

高质量推进数字化发展 全面打造数字化发展示范区

(上承第一版)

广泛宣传发动,高质量推进数字化发展,全面打造数字化发展示范区,为建设现代化上合新区贡献数字力量。

会上,刘涛通报了《数字胶州2022年行动方案》完成情况,发布了《数字胶州2023年行动方

案》。

相关单位展示了关于上合经贸综服平台建设、关于数字党政·智治上合平台建设、关于党建引领基层治理综合服务平台建设、关于数字底座和算力联盟平台建设、关于智慧“大物管”典型应用案例的应用场景及关于

企业数字化转型赋能能力及成果的应用场景。

王栋梁、郭晓钟出席会议。

3月21日,刘涛带领数字胶州建设领导小组成员到青岛软控机电工程有限公司进行了调研,到市大数据中心城市云脑大厅调研了场景应用情况。

数字引领 智向未来

(上承第一版)深化“工赋上合”专项行动,推动数字技术与大田种植、畜牧养殖、水产养殖等深度融合应用,发展数字仓储、数字贸易、数字金融,加强中小企业数字化转型引导,打造产业数字化新模式。未来,我市将以《胶州市“智改数转”系列活动实施方案》为引领,纵深推进制造业数字化、网络化、智能化改造,力争全年完成1000家企业数字化改造,新建80个以上智能工厂、数字化车间和自动化生产线。

数字化时代已经到来,数字化发展正当其时。软控股份有限公司副总裁兼软控机电研究院院长杨慧丽表示:“后续我们会基于现在MESIIC工业互联网的平台,持续做ROC研发平台的完善,做算法工厂的提升,连通从客户端到服务端全产品链数字化的转型,为橡胶工业站上世界新高度贡献我们的力量。”

以“数”为径追梦前行,作为服务胶州企业数字化转型的重要载体,卡奥斯将继续完成平台二期功能的迭代完善,为更多产业数字化转型提供能力支撑。卡奥斯胶州区域销售总监张国生从走进会场的那一刻起,就有目标有方向:“在工业互联网园区建设方面,我们将借助卡奥斯工业互联网生态园示范带动作用,为其他工业园区数字化、智能化建设提供解决方案;在企业数字化转型方面,我们将根据企业不同场景,一企一策,为企业提供符合自身需求的数字化转型解决方案。”

数字经济不仅在重塑生产方式,也在推动生活方式、治理方式深刻变革。数字化是一场渗透全领域、各层面的变革,不能分领域逐个推进,必须协同发力。每个牵头部门、每个企业都要培养数字化思维,善于从数据挖掘新潜力、取得新成效。

蓝图已绘就,奋进正当时。进一步解放思想、大胆探索,才能一鼓作气、乘“数”而上。市大数据和智慧城市建设中心副主任魏克颖感觉肩上的担子更重了:“下一步,我们大数据中心将认真落实工作部署,对标对表,迅速行动,围绕数字政府、数字社会改革创新等六大工程,纵深推进44项重点任务,高质量完成国家数据直达基层试点、省一体化大数据平台节点试点等工作,全力推进数字胶州建设取得新突破。”

未来已来,将至已至。数字化时代已经到来,数字化发展正当其时。我们完全有条件、有基础,通过数字化发展推动各领域、各系统、各行业改革向纵深推进,也完全有能力、有信心,在波澜壮阔的数字化大潮中闯出一片广阔天地,用数字化为城市打开上升空间、插上腾飞翅膀。

激发数字新动能 增创发展新优势

(上承第一版)我们有基础、有优势、更有信心。去年以来,全市上下深入推进数字化变革,建成启用“上合数字底座”,组建上合算力联盟,上合经贸综服平台、数字党政·智治上合综服平台、党建引领基层治理综服平台以及工赋上合惠企e家云平台等上线运行,我市被确定为国家数据直达基层试点、省一体化大数据平台市县节点试点,夺得数字青岛建设2022年攻坚任务的第一名。同时,我们启用了Handle全球根节点基础系统、“星火·链网”骨干接点等重大项目,落户了上合浪潮大数据中心、华为山东云节点数据中心等一批大型数据中心项目,拥有强大的算力资源,正在申建上合工业互联网国际化特色先导区,为促进数字技术和实体经济深度融合,为全面提升数字治理水平,推动数字全面赋能提供了有力支撑。

信息承载梦想,数字创造未来。《数字胶州建设2023年行动方案》提出,要抓实“项目落地年”,持续推动全面数字变革创新,加快数字政府场景变革创新、数字社会服务变革创新、数字经济模式变革创新、数字设施韧性变革创新、数字生态机制变革创新、综合保障体制变革创新,六大工程的实施必将为同心同向建设现代化上合新区注入强劲新动能。

一分部署,九分落实。数字化变革是事关城市发展的战略性、全局性、系统性工程,加快建设“数字胶州”“智慧城市”,不仅是一场广泛的技术革命,也是一场深刻的治理变革,更是赢得发展、赢得未来的关键之招。全市各级各部门要进一步统一思想,凝心聚力,把数字胶州建设摆在更加重要的位置,全面对标学习先进地区经验做法,根据会议确定的“时间表”“路线图”,务实创新,攻坚克难,不断强化数据整合共享,落实落细各项任务部署,以数字变革提高经济发展质量、城市生活品质、社会治理效能,让现代化上合新区在新征程上时刻澎湃着数字浪潮新动能。

昨日,上合新区“射箭运动进校园”活动在铺集小学启动,张娟娟出席仪式——

跟着奥运冠军学射箭

□记者 冯纯 报道

凝神拉弓、从容搭箭、屏息瞄准、松指放箭、命中靶心……

3月22日,在铺集小学操场上,2008年北京奥运会女子个人射箭冠军张娟娟为百余名学生现场教授拉弓射箭的动作要领,只见她的动作如行云流水,一气呵成,在场学生连连惊叹,爆发出阵阵掌声。

当天,上合新区“射箭运动进校园”启动仪式在铺集小学举行。活动现场,张娟娟被聘任为“上合射箭运动名誉顾问”。

2013年全运会后,正式退役的张娟娟留在山东射箭队任教,并担任山东射箭协会会长、青岛射箭协会名誉会长、山东省青岛体育训练中心副主任。工作之余,她在射箭的推广和后备人才挖掘上投入了更多精力,多次到中小学校园向孩子们分享奥运赛场上的感受,推动射箭运动在青少年中的发展。

在铺集小学射箭训练馆内,记者看到,射箭社团的学生们瞄准靶心、屏住呼吸,听从一旁的教练发出指令,坚定地放出第一箭,一支支箭精准地落在箭靶上。

“站好,平举双手,转头看目标,右手靠位。”在张娟娟的的

指导下,学生们更加熟练地放箭,眼神更加坚定,动作更加标准。

“我很喜欢射箭这项运动,今天奥运冠军张娟娟阿姨指导我射箭,我感到很兴奋。今后我会努力训练,向她学习,争取以后也能为国争光。”铺集小学四年级四班学生仲紫萱说。

张娟娟还将自己所著的以青少年为主要受众的《跟奥运冠军学射箭(漫画版)》一书签字赠予射箭社团的学生们,鼓励他们认真学习射箭,强健体魄。

“看到孩子们如此喜爱这项运动,我感到很高兴。希望射箭这项运动能够在校园里持续开展,让孩子们在感受到快乐的同时,可以更加强身健体。也希望我们的广大教育工作者坚守教育初心,培养输送更多优秀射箭人才。”张娟娟说。

“我们学校于2022年下半年成立射箭社团。射箭运动可以锻炼学生的注意力,提升他们的自信心,有益于身心发育。”铺集小学体育老师郑凯说。铺集小学将以“射箭运动进校园”为契机,进一步深化产教融合,促进青少年全面发展。

“市教育体育局深入贯彻落实立德树人根本任务,不断探索



教体融合发展的新路径、新方法,大力推动各类体育项目进校园。中国传统射箭作为最典型的传统体育项目,是文化与体育完美结合的典范,‘射箭运动进校园’活动的开展将有效提升学

生身体素质和意志品质。下一步,我们将通过传授中国传统射箭文化理念,提高学生个人素养、提升学生思想境界、传承中华优秀传统文化。”市教育体育局局长尹少杰说。

我市举办 “尚河五年” 水利成就展

□通讯员 叶婷 报道

3月22日,市水利局在位于大沽河博物馆馆区内的胶州市水情宣教场馆——节水教育基地及河湖驿站,举办纪念2023年“世界水日”“中国水周”宣传活动暨“尚河五年”水利成就展主题系列活动。

胶州市水情宣教场馆——节水教育基地及河湖驿站,是我市第一个以水利为主题,集展示、科普、宣教、研究交流等多功能于一体的场馆。活动中,水利行业代表、水利专家、市民、学生应邀走进场馆,参观大型图文展,观看“科技与文化”一体的展板、文化墙及沙盘模型,更加直观地感受到了近年来我市水利事业取得的可喜成果,更加强烈地认识到了节水的重要性。

“这种‘把课堂搬到基地进行现场教学’的方式,不仅形式新颖,而且互动性很强,更有助于学生养成节水的好习惯。”谈及参观感受,带队的市第四实验小学教师表示。

“我们希望通过这种方式,将节水意识传递给全市中小学生,以此带动全社会节水意识的增强,营造全民节水的良好氛围。”市水利局水资源与节水服务科科长刘佳说。

当天,市水利局还组织志愿者、学生徒步巡河,并参观水厂。